

2月16日到3月31日

# 我市20家景区首道门票免费

□记者 王春生

本报讯 2月15日,省政府新闻办新闻发布会传来消息,我省将开启“豫见春天·惠游老家”活动,2月16日到3月31日,全省226家景区推出首道门票免费活动,我市18家景区参加活动。

据悉,参加此次活动的景区占全省收费A级景区的82%。其中,5A级景区17家,4A级景区119家,3A级

景区90家。我市参与景区分别为:5A级尧山风景区;4A级画眉谷景区、墨子文化旅游区、二郎山景区、祥龙谷景区、灯台架景区、三苏园景区;3A级七彩沙河景区、诗景龙潭峡景区、好运谷景区、阿婆寨景区、神牛大峡谷景区、林丰庄园、知青园景区、县衙博物馆、叶县文庙博物馆、叶公园、淇河源景区。

此次景区免费渠道,可通过河南省文化和旅游厅官

方微信公众号的“文旅预约”专区进行预约,也可通过微信或支付宝搜索“河南文旅通”小程序进行预约。预约核验方式为:线上提前预约,现场扫码核验入园。游客通过“河南省文化和旅游厅”微信公众号文旅预约专区,或者使用微信/支付宝搜索“河南文旅通”进入小程序,搜索想要预约的景区,进入景区页面填写信息进行预约。线上预约的游客到达景

区后,扫描景区“文旅预约码”,核验成功后快速通行入园。游客到达现场预约,现场扫码核验入园。未提前预约的游客到达景区后,可根据预约量现场选择可入园时段进行现场预约,有序扫描景区“文旅预约码”,核验成功后通行入园。

当晚,平顶山市文旅局传来消息,汝州市4A级九峰山景区、3A级怪坡景区同一时期首道门票同样免费。

## 市政务服务大厅可打印个人征信报告了

□记者 杨岸萌 实习生 陈夏烨

本报讯 2月15日,从市行政审批服务中心传来消息,从2月14日开始,市政务服务大厅平顶山银行窗口可以打印征信报告了。

据市行政审批服务中心相关负责人介绍,为了优化营商环境,让数据多跑路,让群众少跑腿,该中心与中国人民银行平顶山市中心支行、平顶山银行协调,在市政务服务大厅安装了个人征信报告查询终端。从2月14日起,平顶山银行行政中心支行可为市民提供自助打印征信报告服务,居民持本人身份证即可查询办理。

依据《征信业管理条例》及相关通知,个人查询本人信用报告每年前两次免费,超过两次每次收取查询费10元。

## 哪位代驾的折叠电车丢了? 快来领取!

□记者 王春霞

本报讯 2月15日上午,市鹰威保安服务公司一名保安拨打晚报热线,称在市区矿工路上捡到一辆代驾专用的可折叠电车,希望失主尽快前往领取。

当天上午,记者在开源路与矿工路交叉口西侧中国工商银行平顶山分行办公楼门口,见到了这辆崭新的黑色可折叠电车。市鹰威保安服务公司保安赵群山说,2月3日下午,这辆小电动车倒在路边,不见车主,不远处地上有一摊血迹。后来有人路过想把电车装上车拉走,被旁边一名老太太拦下。随后,他将这辆电车推至旁边的工行办公楼院内暂存,等待失主前来领取。

“希望失主尽快持有效证件前来,把车领走。”赵群山说。

# 非遗布老虎传承人虎年“玩虎”

□记者 傅纪元

本报讯 2月15日上午,市河滨公园盆景园内,一个长约5米的展台颇具人气,三四十个造型各异的布老虎为农历虎年元宵节增添了浓浓节日气氛。鲁山县非物质文化遗产布老虎传承人张秋月受园林部门邀请在此展示民俗文化,欢庆元宵佳节。

布老虎是有中国民间广为流传的传统工艺品,有驱邪避灾祈求平安之意,常用作室内摆设、馈赠礼品及个人收藏,2008年经国务院批准列入第二批国家级非物质文化遗产名录,随后入选国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位名单。

长尾虎、平安虎、富贵虎、小萌虎、虎头枕、虎头鞋……在展台旁,60岁的张秋月老人飞针走线,边缝制布老虎边向市民介绍制作技艺,分享自己对布老虎文化的认知和理解。“我设计的布老虎有二三十个造型,都是纯手工制作,可以说是千虎千样,每一个都不尽相同。”张秋月介绍,缝制布老虎需



孩子们开心地地看着可爱的布老虎。本报记者 禹舸 摄

要经过选料、画样、裁剪、缝合、填充等步骤,过程中融合了剪纸、刺绣等工艺,每件作品都充满文化内涵与智慧。

“这个大红色布老虎的嘴巴、两只耳朵、背部和尾巴上各镶有一只小老虎,寓意‘五福临门’。我

还有个‘十虎’造型的作品,寓意十全十美,目前被天津大学收藏。”张秋月随手拿起一个布老虎作品说,“这只虎的眼睛采用莲花双鱼造型,寓意连年有余;鼻子采用葫芦造型,寓意福禄双收;嘴巴采用蝙蝠展翅加古钱的造型,寓意福在眼前。”

不少市民被这些造型独特的布艺作品所吸引。新华区新程街小学三年级学生范本心和小伙伴刘梓行手捧小萌虎爱不释手。看着一只只虎头虎脑、憨态可掬的布老虎聚在一起,张秋月笑着说:“祝大家虎年大吉,生龙活虎,虎虎生威,平安顺遂。”

# 当冬奥遇上非遗,就有了“景泰蓝版”冰墩墩

□记者 曹晓雨

本报讯 “要先确定图样,然后上胶、掐丝、点蓝、封胶、装裱……”2月15日,在卫东区矿工路与诚朴路交叉口的平顶山文旅基地,非遗传承人李万里创作的景泰蓝掐丝珐琅画版的冰墩墩,引来众人围观。

制作这只憨态可掬的冰墩墩,花费了李万里两天时间。她用金属丝勾勒冰墩墩的身体轮廓,通过点蓝技术绘出黑色的耳朵、四肢和“熊猫眼”及红色的心形手掌心。在冰墩墩的肚皮上,她还耐心绘制了渐变色的北京冬奥会会徽——“冬梦”。

“冰墩墩现在成网红了。孩子很喜欢,可惜买不到,所以就想着自己动手做一个。”李万里说,制作冰墩墩的难在掐丝、点蓝,尤其是冰墩墩眼睛、脸部轮廓的定型及“冬梦”会徽的上色,“需要沉下心、稳住身”。

据了解,李万里的爷爷是个老木匠,过去在制作红木家具时,往往需要通过掐丝工艺绘制花鸟走兽等图案。李万里耳濡目染,经过不断练习,逐渐掌握了景泰蓝掐丝这项手艺,2020年10月被评为非物质文化遗产景泰蓝掐丝珐琅画传承人。此外,她还擅长面塑、手推绣等传统手工制作技术。



## 鹰城技师造出“合金版”冰墩墩

2月14日,平顶山技师学院数控制造操作室,一个明晃晃的“合金版”冰墩墩呈现在大家眼前。

据了解,这个高8.8厘米的合金冰墩墩是由该校现代制造系教师时小广带队编程,利用数控制造设备经过近6个小时的切削完成的。 本报记者 张鹏 摄

## 新闻短波

●2月15日下午,由湛河区文明办和市爱心飞扬歌友会共同举办的“佳节尚文明,志愿关爱行”公益活动在火车站广场举行,志愿者为市民提供了义务理发、修理家电、公益演出及义诊服务。(高红侠)

●近日,市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区为包括李秦家俊、王浩宇等五名大学生在内的70多名社区疫情防控志愿者颁发了荣誉证书。(王辉 吕占伟)

●2月15日,市城乡一体化示范区滨湖街道办事处出动洒水车对辖区各村路面进行冲洗,助力人居环境整治。(吕占伟)